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FRANJEVAČKI SAMOSTAN I CRKVA  

SV. ANTO, BISTRIK, SARAJEVO, 

BOSNA I HERCEGOVINA, 09.6.2011. 
 

Postovani prijatelji, domaćini iz Franjevačkog 
samostana i crkve Sv. Ante Padovanskog, dragi gosti, 
 
Izuzetno mi je zadovoljstvo da sam večeras dio otiska 
vremenskih spora reflektovanih unutar predstavljanja 
filmskog opusa kolege i prijatelja, Ratka Orozovića. 
Pogotovo što ćemo i tokom večerašnjeg suočenja sa 
različitim oblicima predstavljanja sedme umjetnosti 
unutar dokumentarno – igrano – informativnog spektra 
Ratkovih viđenja  u filmovima... 
Čarli Čaplin – Klon Bosanski  
Moja kuća ispod mosta putujuća  
Ambasadori filma 1978.g. 
Životopis  Alekse Maskalenka 
Mini portreti slikara – Fra Perica Peter Vidić 2010 
 ...moći komunicirati, kroz različite vremenske zone 
Ratkovih filmskih otisaka, sa višestruko prikazivanim i 
nagrađivanim filmovima sa Festivala u Rusiji, Bugarskoj,  
Bosni i Hercegovini, bivšoj Jugoslaviji. Istovremeno, 
upravo ovdje ćemo moći pogledati i predstavljanje 
filmsko-slikarskog portreta našeg Sarajlije sa Bistrika, 
čovjeka koji nije želio napustiti Sarajevo ni u najtežim 
trenucima njegove povijesti, uvaženog Fra Perice Petra 
Vidića. Dok sam upijao višeslojnost Ratkove isprepletene 
umješnosti scenarističko-režijske sintagme i prezentacije 
u prvom licu i Fra Peričine blagosti, koja je 
nepretenciozno izvirala iz svakog pokreta unutar kreacije 
na platnu pred nama, kroz mene je zaista proticala 
nemirna rijeka istinske umjetnosti kao duhovne 
kategorije pronalazimo u večerašnjem predstavljanju. 
Zbog čega „nemirna rijeka“? Odgovor je jednostavan, 
bolno jednostavan. Naime, slikar Gabrijel Jurkić je, ako 
mi dozvolite, paradigma ovih prostora, ali i reflektivne 
uslovnosti alternativaca ovdašnjih. Pogledajte 
marginalizaciju, bez obzira, htjeli mi to priznati ili ne,  
takve osobnosti kao što je bio Gabrijel Jurkić zbog 
neprihvaćanja ideja socijalizma ondašnjeg, ali i osoba 
kao što je Vitomir Lukić, zacijelo jedan od najznačajnijih 
savremenih bosanskohercegovačkih pisaca, odnosno 
donekle i Fra Perice Petra Vidića. I Vitomir Lukić je 
pohodio Gabrijela, baš kao i Fra Perica. A i Fra Perica je 
studirao na likovnoj akademiji u Beču, baš kao i Gabrijel 
Jurkić. Da li je razumjevanje nečije osobnosti moguće  
 
 

bez posmatranja društvenog okruženja u trenutku 
kreacije? Zbog toga smatram da je uvaženi Fra Perica 
Vidić u pravu kada kaže da se umjetnik razvija u 
godinama stvaranja i da umjetnik, bez obzira želio to 
priznati ili ne, u različitim godinama svoje kreacije 
različito percepira, ali i stvara svoje otiske, kako rekoh, 
vremenskih spora.Zbog čega poredim Vitomira Lukića i 
Fra Pericu Vidića. U romanu ALBUM, iz 1968.g. 
Vitomir Lukić na jednom mjestu veli...: „gledali su nas 
širom rastvoreni nalični prozori...“...zar prozori mogu 
gledati?...Književnost je umjetnost riječi koja je 
dovedena do vrhunca nadnaravnosti i kod Vitomira 
Lukića, zar ne? Istovremeno, Fra Perica Petar Vidić 
jednom svom likovnom otisku daje naziv NEVINA 
BRDA. Ponovo pitanje: „zar brda mogu biti nevina?“ 
Dva umjetnika, različitih usmjerenja, ali istovremeno 
toliko istovjetnih nakana, i u dobru, čemu bješe 
usmjereni čitavog svog života, kako pokojni Lukić tako i 
uvaženi Fra Perica Vidić, su itekako isprepletena 
uslovljenošću prostora i vremena u kojem stvaraše. Zbog 
toga su i njihovi otisci vremenski spora, kako i na papiru, 
tako i na platnu u stvari istovjetnost poruke kojom odiše i 
večerašnji film o Fra Perici – da je istinska umjetnost 
duhovna kategorija.  
 Predstavljanje, unutar serijal Mini-portreti slikara 
na BHT1 od strane kolege Orozovića, i Fra Petra Perice 
Vidića je, u stvari, početak plaćanja duga prema  autoru. 
Kakvog duga? Za sve one izložbe koje nismo pohodili. 
Za sve one slike koje nismo vidjeli. Za svu onu sljepoću 
koju smo imali. A nismo vidjeli. Da bi progledali, 
zapanjeni svjetlošću mogućih nakana čovjeka Vidića, 
umjetnika Vidića i fratra Vidića. Jednog. Našeg. 
Sarajlije. A ovaj dug, ja lično imam namjeru plaćati, ako 
treba i godinama, sa kamatama duhovnosti koje su nam 
nerijetko itekako nedostajale u vremenima kada je misliti 
i raditi drugačije od dozvoljenog bilo Margaritas ante 
portas. U pokušaju da sopstvenu umjetničku viziju 
nadahnjujemo društvenom raznovrsnošću prezentacije 
danas još uvijek pokušavamo, unutar troumlja kojim smo 
obuhvaćeni, a koje je zamijenilo jednoumlje onoga 
sistema, pronaći modalitet sveopćeg iskaza. Modalitet 
objedinjavanja različitosti. Mislim da je Ratko Orozović 
u ovome filmu o umjetniku Vidiću, uz pomoć Fra 
Pericinu, uspio u tome. Nadati se je da će snaga 
umjetničkog izričaja unutar objedinjavanja različitosti 
vremenskih spora kod oba umjetnika uspjeti doprijeti i 
van zidova ovog prelijepog zdanja, samostana Sv. Ante. 
BHT1 je već učinila veliki iskorak, prikazavši ovo 
dokumentarno predstavljanje. A umjetnost, istinska 
umjetnost je kao voda, osnovni preduslov  življenja 
svakog od nas. Koliko god je sputavali, na kraju će 
pronaći će put kako  bi osvježila percepciju naše 
svakodnevnice na putu ka ovaploćenju sopstvenog bića. 
Umjetnosti što stremi. 

Sabahudin Hadžialić 
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VIDEO: http://vimeo.com/24998558 
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Atelje Fra Petra Perice Vidića u Sarajevu, Bosna i Hercegovina 
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Atelje Fra Petra Perice Vidića u Sarajevu, Bosna i Hercegovina 
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Recenzije, uređivanje knjiga, organizacija predstavljanja, 
PR, WWW predstavljanje, DTP 

Sabahudin Hadžialić, književnik i slobodni novinar 
Samostalni umjetnik 

http://sabihadzi.weebly.com 
E-mail: sabihadzi@gmail.com ; hs@bih.net.ba  
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http://diogen.weebly.com 
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